

# 新征程上,必须不断推动构建人类命运共同体

## ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“中国共产党关注人类前途命运,同世界上一切进步力量携手前进,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者!”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,强调“以史为鉴、开创未来,必须不断推动构建人类命运共同体”。

“以至诚为道,以至仁为德。”中华民族历来讲求“天下一家”,主张民胞物与、协和万邦、天下大同,憧憬“大道之行,天下为公”的美好世界。中国共产党始终坚持和平发展,不懈维护世界和平稳定,坚持永不称霸、不搞扩张、不谋求势力范围,既通过维护世界和平发展自己,又通过自身发展促进世界和平;始终坚持公平正义,不懈推动人类自由解放,坚持国家不分大小、强弱、贫富一律平等,反对强加于人、反对干涉内政、反对以强凌弱;始终坚持合作共赢,不懈促进各国共同发展,坚持互利共赢的开放战略,以合作消弭对抗,以共赢取代零和,以中

国的新发展为世界提供新机遇。一百年来,为中国人民谋幸福,也为促进人类进步事业而奋斗,中国共产党坚守为世界谋大同的天下情怀,积极推动构建人类命运共同体,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案,为人类文明进步事业作出了卓越贡献。

当今世界正经历百年未有之大变局,和平与发展仍然是当今时代主题,人类的命运从来没有像今天这样紧密相连,各国的利益从来没有像今天这样深度融合,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。面对各种全球性威胁和挑战,国际社会比以往任何时候都更需要团结合作,更需要维护多边主义,更需要坚持国际公正和道义。历史和现实都告诉我们,只要世界各国秉持人类命运共同体理念,坚持多边主义、走团结合作之路,就一定能够共同应对各种全球性问题,共建美好地球家园。前进道路上,中国将始终站在历史正确的一边,始终把为人类作出新的更大贡献作为自己的使命。正如习近平总书记强调的:

“新的征程上,我们必须高举和平、发展、合作、共赢旗帜,奉行独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,推动共建‘一带一路’高质量发展,以中国的新发展为世界提供新机遇。中国共产党将继续同一切爱好和平的国家和人民一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,坚持合作、不搞对抗,坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,反对霸权主义和强权政治,推动历史车轮向着光明的目标前进!”

和平、和睦、和谐是中华民族5000多年来一直追求和传承的理念,中华民族的血液中没有侵略他人、称王称霸的基因。近代以后,中国人民饱受列强侵略之害、饱受战争蹂躏之苦,但中国人民不是从中学到弱肉强食的强盗逻辑,而是更加坚定了维护和平的决心。新中国成立70多年来,我们从未主动挑起过一场战争,从未侵占过别国的一寸土地。中国人民不惹事也不怕事,在任何

困难和风险面前,腿肚子不会抖,腰杆子不会弯,中华民族是吓不倒、压不垮的!习近平总书记的话语掷地有声:“中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民,过去没有,现在没有,将来也不会有。同时,中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!”

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。回首百年,中国共产党领导中国人民进行的伟大奋斗彪炳史册,为人类和平与发展作出的重大贡献有目共睹。面向未来,中国将和世界各国一道,为摆脱贫困落后、促进繁荣发展而不懈努力,为消除分歧战乱、维护和谐稳定而持续奋斗,为弭平文明隔阂、加强交流互鉴而贡献力量,共同构建人类命运共同体,携手建设更加美好的世界。(据新华社)

# 麟游:在全省首创政务服务流动大厅

本报讯 近日,麟游县在政务服务网上大厅、实体大厅的基础上,在全省首家推出政务服务“流动大厅”,把固定的大厅“流动”到企业、群众身边,将“坐等业务”变为“上门服务”,让群众办事少跑路。

“最近我们一家人都忙着收药材,这几天正发愁没时间领取在家门口‘流动大厅’办理的专业合作社营业执照,没想到工作人员主动上门,我在家就把证领到了。”九成宫镇城关村王艳林高兴地说。近期,麟游县行政审批服务局的工作人员把在政务服务

“流动大厅”办好的证件,逐一送到企业、群众手中。党史学习教育开展以来,麟游县行政审批服务局积极探索新方式、新方法,全力深化“放管服”改革,全面优化营商环境,创建出政务服务“流动大厅”新模式,业务范围涵盖行政审批、个人事项、税务、不动产等企业、群众最关心、最高频的业务。通过“网上大厅+实体大厅+流动大厅”这一举措的实施,拓展政务服务新渠道,一件事由原来的“跑窗口、等时间”到现在的“秒办、现办、上门送”,受到了群众的一致好评。本报记者 罗锐

# 激发干事创业激情 陈仓区提高村组干部补贴标准

本报讯 “我这月补贴多了近千元,更要撸起袖子加油干,才能对得起党和政府的关怀。”日前,陈仓区功镇翟家坡村党支部书记马晓飞领到6月份的村干部补贴后说。据了解,陈仓区提高村干部补贴待遇,进一步激发了广大村干部干事创业的热情。

今年以来,针对村干部工作任务重、补贴待遇偏低的问题,陈仓区在深入调查研究、广泛听取镇街和村组干部意见建议的基础上,制定出台《关于进一步提高村干部补贴的实施意见》,激发干部内生动力,巩固拓展脱贫攻坚成果,为乡村振兴提供坚强组织保证。

今年6月起,该区财政克服困难新增1400多万元,提高现任、离任村干部补贴标准。其中,“一肩挑”村党组织书记补贴由每月2600元提高到3600元,非“一肩挑”村党组织书记、村委会主任补贴由2100元提高到3200元,其他副职村干部补贴由1260元提高到2520元,并建立正常增长机制,每干满一周年补贴再增加200元。同时,将村妇联主任、团支部书记报酬待遇由每年2400元提高到4800元,村民小组长补贴由每年600元提高到1200元,任副职25年和正职20年、30年以上的离任村干部补贴由每年600元、800元、1000元分别提高到1200元、1600元、2000元。(冯新虎 杨曙斌)

# 凤翔区举办特色产品展销会——三天网销368万元特产

本报讯 7月11日,为期3天的凤翔区特色产品展销会在该区体育馆落下帷幕,电商企业网上销售额达368万元。

记者在展销会现场看到,独具魅力的凤翔泥塑、木版年画、凤翔苹果、西凤酒和风味美食吸引市民驻足品鉴、争相购买,特别是苹果、锅盔、面皮、豆花泡馍、辣椒制品、玫瑰花酒系列产品备受欢迎,销售火爆。

据了解,此次特色产品展销会共设农特产品、非遗及手工艺品、凤香型白酒及工业产品3个展区,布设40个展位。电商协会组织30多户电商企业及本地网红参加现场展销,向广大网友直播推介白酒、苹果、泥塑等凤翔特色产品(见右图),增加农户收入,提升了区域特色产品知名度和市场竞争力。(王永刚 李依涵)



# 渭滨区政法队伍教育整顿第二次新闻发布会召开:破获电信诈骗案件57起

本报讯 7月7日,渭滨区政法队伍教育整顿第二次新闻发布会召开。会上通报,今年3月至6月,渭滨区政法系统为群众办实事2652件,破获电信诈骗案件57起。

自第一批政法队伍教育整顿开展以来,渭滨区政法队伍坚持刀刃向内、“刮骨疗毒”,向一切腐败问题和不正之风亮剑。截至目前,共评查重点案件1785件,已整改383件,尚未发现错案。聚焦群众“急难愁盼”问题,着力解决电信诈骗和执行难问题,在电信诈骗集中整治中,冻结涉诈资金3312.52万元,破获电信诈骗案件57起,抓获涉诈违法犯罪嫌疑人68人。持续深化“我为群众办实事”实践活动,政法系统制定出台81条便民利民利企服务措施,为群众办实事2652件,解决问题1038个。

渭滨区政法系统将进一步抓好问题整改,巩固好教育整顿成效,全力做好十四运、残特奥会等安保维稳工作,以教育整顿实效推动政法工作服务全区经济社会高质量发展。本报记者 杨青



# 凤县:易地搬迁户喜领不动产权证

本报讯 近日,凤县易地扶贫搬迁住房不动产权证发放工作在全县9个镇全面开展,各镇通过集中发放和送证到户的方式,让681户易地扶贫搬迁群众拿到了住房不动产权证。

为了让搬迁群众搬得出、稳得住,2016年,凤县开展易地扶贫搬迁工作以来,在9个镇相继建成32个易地扶贫搬迁安置点。连日来,该县为易地扶贫搬迁户

办理不动产权证,不仅保护了搬迁群众的权益,更是让搬迁群众吃下了“定心丸”,让他们能够更加安心地在安置点扎根落户、创业致富。“感谢党和政府的好政策,把我们一家从山窝窝搬到城里来,现在住的房子有了产权证(见左图),我这儿真踏实。”凤县留凤关镇留凤关苑易地搬迁户马贵宝激动地说。(冯雪利 罗锐)

# 创新让企业插上腾飞的翅膀

## ——记全省优秀民企陕西瑞科新材料股份有限公司

本报记者 李依涵



难题。目前,公司拥有国家授权专利26项,其中发明专利20项,实施自主科研成果转化60余项。累计主持和参与制修订国家标准及行业标准34项,企业研发中心被认定为省级企业技术中心、陕西省中小企业研发中心,完成并验收通过陕西省重大科技创

服务企业、群众生产生活。企业的发展离不开社会的支持,社会的发展需要大家的共同努力。近年来,瑞科公司在实现自身发展的同时,勇担责任回报社会,先后开展大型慰问、捐赠活动十余次。蔡林说:“在新冠肺炎疫情期间,我们很多客户受到影响,回款一度艰难,是政府伸出援手有效缓解了企业困难,我们做的与国家给予的帮助相比微不足道。”据了解,目前,该公司投资2亿元占地110亩的新项目已基本完工,正在进行设备的安装调试,全面达产后将实现年产值15亿元。

# 为群众解决问题783件 金台区召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会

本报讯 7月9日,记者从金台区召开的政法队伍教育整顿第二次新闻发布会上获悉,自政法队伍教育整顿工作开展以来,金台区为群众解决问题783件,推出便民利民措施93项。

据了解,政法队伍教育整顿工作在金台区开展以来,该区严格按照学习教育、查纠整改、总结提升各环节工作要求,开展多轮次谈心谈话,加强政策宣讲,做到100%全覆盖。整合线索核查专班力量,加快线索核查办理,全区共收到线索

44条,已办结44条。倒查涉黑涉恶势力案件线索19件。交叉评查全区重点案件1052件。同时,金台区把政法队伍教育整顿工作和“我为群众办实事”相结合,为群众办实事解决问题783件,推出便民利民措施93项。区法院追讨拖欠农民工工资150万元。区检察院办理起诉了全省首例涉嫌袭警罪、全市首例洗钱罪案件。金台公安分局办理刑事案件197起,破获电信诈骗案件30起。本报记者 杨青

# 扶风县法门镇:食用菌带动农民增收

本报讯 7月7日,扶风县首届食用菌产业文化节在法门镇马家村食用菌产业园举行。

当天的活动现场热闹非凡。有的群众向专家学习食用菌种植技术,有的群众在美食品鉴区品尝食用菌做成的美食,有的群众拿起手机给灵芝盆栽拍照。同时,马家村食用菌产业园与收购商签订了销售合同,还为周边云岭村、云塘村等9个村集体组织、务工人员发放香菇产业分红资金。“我年纪大了,外出打工不容易,现在在食用菌产业园打工能赚钱,离家也近,还能作务家里的土地。”村民赵功效高

兴地说。据了解,为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快将特色文旅资源、生态旅游优势转化为高质量发展动能,法门镇先后投资扶贫资金2000余万元,建成年产1000万袋的智能菌棒生产线,带动15个村建设菌棚493座,形成了“一基地十园”产业发展格局,村集体经济年综合收入335余万元。同时,探索建立了“产业托管、入股分红、村企合作、务工就业”4种模式,带动2044户农户创业、就业。(邓亚金 白宁宁)